ENERGIA MECANICA

Conservacion de la energia mecanica
Presevcia de fuerzas vio conservativas

1. Un objeto de 2g se introduce en un tubo cerrado por un extremo donde se
aloja un muelle de constante elastica k = 5kN /m. Empujando al objeto el
muelle se comprime 1cm y se fija con un retén. Si se libera el muelle, ;con qué
velocidad sale despedido el objeto?
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2. En una montafia rusa, el vagon con sus ocupantes tiene una masa de 1500kg.
Si cuando pasa por el punto mas alto se mueve a 0,4m/s, calcula su velocidad
25m mas abajo, suponiendo que no hay rozamiento.
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3. Se lanza un cuerpo a 40m/s verticalmente hacia arriba. ;Hasta qué altura
subira?
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4. Una pelota de goma espuma de 150g cae por una ventana que estd a una
altura de 6m, y llega al suelo con v = 10m/s. Calcula la energia mecanica
disipada y la velocidad que podria haber alcanzado la pelota si solo actuaran
fuerzas conservativas.
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5. Unbloque de 2kg se desliza horizontalmente con v, = 5m/s. Si se detiene en
5cm, calcula Fgrpz, que se supone constante, y la energia mecanica disipada.
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6. Un camidn de 3t circula a 72km/h en linea recta por una carretera con una
pendiente del 20%, ;qué fuerza constante y paralela a la trayectoria aplican
los frenos si se detiene el vehiculo en 150m? ;Qué energia disipan los frenos?
;Como se transfiere?

A\ A
BT 2 Tendiente ol 0% (s shturs
X Voa 20m cwonds se recorren

\ 400 M ke asreie. «

e
=< ' h Albura SC s K]Zo
R \ recorten A0 m:
VZ—:%M h=AsSoOm - =DM 30 m
= QO™
e I 2
V=32 2 A A7 _ o n/s)

h 360s  dkm
Al existr Lreres disipotivsg, Lo vanaday ade ererdge MeasSnias
Se corresponde @n el trebojo Usodo © coke PO estes.
Whons = AEmn = Tz — Eou =E2k T2y - (Ec < TR =
fros 'S5
= —(%_— My? m-gh) =- (o's~3v\03~202+ 3. 10330) =

= - A4 2000 C33J
—> Lo ererss gue distpon s Lrors & @l *rsbogo
reslizocd po- estey con Siyo  postuo -
=isppds = A4 2000 (3I)
Ertoness —A
Whoans = Foe - A cos ((RF) = —4AHR20C0CT)

—> Foe = —A4%2 - AHR20C =q’30 ()

—Acr ASO

Dorsnte & Genado (8 T se dSpa on forme de energes
cslotflag surentonds (& tempenstuns de lay reumdaicos.




7. Unvehiculo de 1,5t se desplaza horizontalmente a 90km/h. ;Cual es la fuerza
de frenado, supuesta constante, si detiene el vehiculo en 30m? ;Qué energia
disipan los frenos?
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8. Calculalavelocidad con que llegara al suelo un bloque de 100kg que baja por
un plano inclinado desde h = 30m si despreciamos el efecto de la fuerza de
rozamiento. ;Y si Wgppz = —8000/7?
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9. En el interior de un tubo vertical apoyado en el suelo hay un muelle de
constante elastica k = 95N /m, comprimido 1cm y retenido por una pestafa.
El muelle sostiene una canica de 40g. Si se retira la pestafia y se libera el
muelle, calcula hasta qué altura subiria la canica en ausencia de fuerzas no
conservativas. Suponiendo que el ascenso maximo fuese de 1m, calcula la
energia mecanica disipada.

Si elegimos como nivel cero para la energia potencial gravitatoria la altura de partida
de la canica, la energia mecanica inicial es solo elastica:
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En ausencia de fuerzas disipativas, en el punto mas alto (v = 0) toda la energia
mecanica es ahora de tipo potencial gravitatoria:
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Como la altura real que alcanza es de solo 1m, hay pérdida de energia mecanica. Si
todas las fuerzas que intervienen son mecanicas, algunas de ellas tienen que ser no
conservativas o disipativas (friccién, deformacion inelastica y similares). El trabajo
de estas fuerzas coincide con la pérdida de energia mecanica. En la altura maxima:
Ey = Epg, por tanto:
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